



我爱新昌微信



我爱新昌客户端

投稿邮箱: jinrix@163.com

## 中秋国庆双节乐

### 我县各大景区文旅活动精彩纷呈

记者 夏炯炯 俞洋城

本报讯 秋风送爽,丹桂飘香,中秋与国庆双节临近,我县各大景区精心筹备了一场兼具文化底蕴与潮流活力的文旅盛宴,邀八方游客共赴一场秋日里的美好邂逅。

沿着穿城而过的澄潭江往南,十九峰景区的丹霞赤壁在秋日阳光下愈发壮丽。近日,记者在现场看到,全新打造的“穹囊蹦极”“飞天魔毯”两大新项目已经整装待发,工作人员正细致检查设备,确保游客能在刺激与安心并存的体验中,将群峰美景尽收眼底。“双节期间,我们不仅延续了深受游客喜爱的水上狂欢季活动,还特别策划了‘幻境潮音纪’主题活动。”新昌县十九峰景区发展有限公司副总经理吕海锋介绍,届时,水面上的竹筏表演将与山水相映成趣,草坪乐队演出、国潮电音派对等活动接连上演,让不

同年龄段的游客都能找到属于自己的乐趣。

若说十九峰的热闹在山水之间,那大佛寺的韵味则藏在古刹禅意里。双节期间,2025新昌首届国风妆造节暨第五届汉服文化周将在这里拉开帷幕,每天都有特色主题活动轮番登场,为游客打造一场沉浸式的国风体验。“我们以‘穿越’为核心,联动梅渚古村,将汉服、妆造作为载体,融入武侠、宋韵、非遗等多元文化元素。”大佛寺景区发展有限公司副经理杨英说,游客白天可身着汉服漫步古刹,在般若谷打卡国风场景,仿佛闯入武侠世界;夜晚则可观赏宋韵主题表演,伴着古寺钟声,感受时光流转的浪漫。

为了让游客省心畅玩,我县文旅部门还精心设计了3条精品旅游线路,串联起全域旅游。“山水诗路体验线”将十九峰、天姥山的奇景相连;“国风文化沉浸线”

覆盖大佛寺、梅渚古村,游客可观看华服大赏,欣赏非遗木偶戏;“乡村休闲慢游线”聚焦下岩贝等村落,在“云端村落”下岩贝·金山上,感受山野与潮流的碰撞。不仅如此,各大景区的福利也诚意满满。大佛寺内,参与趣味活动能赢取好礼,点餐可体验无人机送餐服务;天姥山景区将在10月6日推出中秋月下灯谜会、诗词接龙等活动。

古城街巷间,节日氛围同样浓厚。南街碳水王国早已披上“中国红”盛装,一盏盏复古灯笼悬挂在沿街树木上,随风轻晃;鲜艳的五星红旗沿着主街横向铺开,与两侧商铺相映成趣。“除了布置国旗和灯笼,我们还全面提升街区绿化水平,更新花卉、改造景观,在街区两端入口处设置国庆主题景观小品,让整个街区焕新颜。”县城控股集团公街运营科负责人梁方园介绍,这个假期,南街碳水王国还有新的

“玩法”——今年将首次举办“碳水王国妙趣市集”,80余个摊位沿着人民中路200米长的道路双向铺开,碳水小吃、网红美食、文创手作等多元业态一应俱全。届时,这条全封闭的街区将变身深夜食堂与潮玩圣地,逛吃之间尽是烟火气与潮流感的碰撞。

“月满国潮·乐享里江北”主题活动将持续至10月30日。“街区美食大比拼”“月满江北中秋诗歌晚会”“寻找手艺人”等主题活动轮番上演,为街区注入了浓厚的艺术气息,吸引着文化爱好者前来打卡。

无论是山水间的激情狂欢,古刹里的国风雅致,还是街巷中的烟火气息,都在诉说着这座城市的活力与魅力。各大景区与街区的细致保障、商家们的热情服务,更让这场文旅之约充满温暖。这个长假,不妨走进新昌,在山水与文化间,感受双节的欢乐与美好。

### 首届青创客大赛圆满落幕

## 我县i860青年公社正式启用

记者 俞晓委 吕伯元

本报讯 昨日,我县i860青年公社启用暨2025首届i860青创客大赛决赛在星青年广场举行。各界嘉宾与青年创客一起见证了该县青年创新创业平台启用的历史性时刻。省青少年事务所长周朝博,县委副书记、政法委书记周尊隆等出席仪式。

活动在热烈的氛围中拉开帷幕。县人才集团负责人详细介绍了i860青年公社的建设规划与发展愿景,描绘出一幅集创业孵化、资源对接、社交生活于一体的青年发展热土蓝图。随后,县农业农村局负责人现场发布了专项“青年入乡”政策,从制度层面为青年扎根乡村、施展才华提供有力保障。新昌农商银行相关负责人则发布了配套的金融支持方案,以“金融活水”精准灌溉青年创业梦想。

紧接着,活动现场迎来青创客大赛的颁奖环节。经过前期激烈的角逐,决赛结果最终揭晓。与会领导先后为荣获一、二、三等奖的6个优秀创业项目

团队颁奖,肯定了青年创客们的创新活力与实践精神。

在全场倒计时中,活动步入最高潮。与会领导共同上台,为i860青年公社启动启用仪式。这一里程碑时刻,标志着我县服务青年创新创业、推动“青年入乡”与“乡村振兴”深度融合的核心平台正式投入运营。

仪式结束后,与会领导、嘉宾移步参观了现场的“青年创业市集”及“星就业”“星创园”“星学院”等功能空间,与创业青年们亲切交流,实地感受i860青年公社的活力与潜力。

本次活动的成功举办,全面展示了我县对青年人才的高度重视与坚实投入。i860青年公社的启用,不仅为青年提供了追逐梦想的舞台,更将为我县县域经济的高质量发展注入源源不断的青春动能。下一步,我县将以i860青年公社启用为契机,持续优化青创生态,强化团组织纽带作用,整合各方资源,构建协同培育机制,努力将新昌打造成为吸引青年、成就青年的创新创业热土,为县域经济社会高质量发展注入持久青春动能。

## 凝聚侨界力量 夯实共富支撑

### 全市“同根连心 侨助共富”活动在新举行

首席记者 吕建刚  
记者 张亦文

本报讯 昨日,由市委统战部(市侨办)、市侨联主办,县委统战部(县侨办)、县侨联承办的“同根连心 侨助共富”活动在我县举行。市委常委、统战部部长陈伟军出席活动并讲话。

陈伟军在充分肯定全市各级侨务部门凝心聚力打造“侨助共富”这一特色品牌所取得的积极成效后强调,今年是“十四五”规划收官之年,也是高质量发展建

设共同富裕示范区的关键之年,各级侨务部门要切实增强使命担当,让“向心力”成为共富的“凝聚力”。以更高的政治站位,在更广领域、更大范围凝聚侨界共识和力量,充分发挥侨界资源优势,谋深谋实“侨助共富”各项对策举措,不断打开高质量发展新空间,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要找准侨助共富路径,让“创造力”成为共富的“驱动力”。“侨助共富”要注重“小切口、大民生”,立足本地侨情特

点、产业特色和基础条件,精准对接侨界意向与产业需求,推动侨企与乡村发展的互利共赢,让创造力切实转化为推动共同富裕的强劲动能。要做实为侨服务文章,让“获得感”成为共富的“吸引力”。扎实推进为侨服务集成改革,建立“侨助共富”项目跟踪服务机制,充分发挥“枫桥经验”发源地优势,让绍兴成为侨胞创业有舞台、发展有空间、生活有温度的共富家园。

活动现场,县侨务部门负责人作“侨助共富”工作交流。侨界

代表通过《小侨舍撬动大共富》《一杯奶茶泡出乡村共富甜》《归侨书记的共富梦》三个案例,从文化空间激活乡村内生动力、产业链带动乡亲增收、归侨人才引领乡村共富等多元路径,生动展现了“侨助共富”的实践智慧。

活动期间,与会人员还现场调研了乡村侨舍和侨助乡兴示范点。

各区、县(市)委常委、统战部部长,各区、县(市)侨联负责人,各级侨务工作者代表和侨界代表等参加活动。

## 中外拳王聚新昌

### 禅武盛会“中外国际拳王争霸赛”顺利结束

记者 张柳莺 吕烨元

本报讯 9月27日,禅武盛会“中外国际拳王争霸赛”在县小球中心热力开赛,汇聚来自全球8个国家的16名顶尖搏击高手在此争夺。整场赛事竞技水平高、观赏性强,还有众多文艺明星倾情助阵——知名演员吕良伟、温碧霞、刘嘉玲、歌手杨臣刚等在现场给选手加油助威,中外武者与文艺嘉宾齐聚一堂,为山城百姓呈现了一场激情与荣耀共融的体育文化盛会。

赛事严格采用国际通行的“自由搏击”规则,秉持“竞技、交流、融合、发展”的办赛理念,不仅是一场力量与技巧的精彩较量,更是弘扬中华武术精神、促进中外体育文化交流的重要平台。禅武运动是首次在新昌本地举行,吸引了不少热爱的观众

到现场观摩,为选手加油助威。比赛中,选手们身手矫捷,出拳有力,你来我往,精彩纷呈,现场欢呼不断,气氛热烈。能看到这样精彩的对抗,让现场观众大呼过瘾。

“禅武盛会”是国内具有广泛影响力的品牌赛事之一,到目前已举办二十余届,覆盖全国多个重点城市。本届拳王争霸赛由上海禅武文化发展有限公司主办,上海武星跆拳道有限公司承办,新昌县体育文化发展集团有限公司协办。现场负责人告诉记者,引进这样的国际赛能激发市民对拳击等体育项目的兴趣,推动本地体育文化发展,国际赛事的举行能吸引全国乃至海外的目光,让“新昌”与“高水平体育赛事”绑定,打破外界对城市的传统认知,塑造更具活力的城市形象。



节约用水  
从你我做起

## 护航假期民宿安全

随着国庆、中秋双节假期的临近,我县乡村民宿预定也逐渐火热。近日,县公安局治安大队联合县消防大队深入全县多家民宿,重点检查民宿场所的治安管理和消防安全的落实情况,为迎接旅游高峰期的到来做好充足准备。(记者 孟洲颀 摄)